

戏曲名家接力跨界大咖展艺

明早9时“致敬英雄‘艺’起前行”12小时全媒体戏曲大直播

明天上午9时,将首次开启以全媒体直播形式推出的“12小时戏曲马拉松直播”——《致敬英雄“艺”起前行——“星期戏曲广播会”12小时全媒体特别直播》(见图)。尚长荣、蔡正仁、陈少云、谷好好、茅善玉、史依弘等上海戏曲界名家名角将走进全媒体直播室。同时,马金凤、朱世慧、小香玉等全国各地戏曲名家、“白玉兰奖”得主也将参与其中。

除了听到名家唱名段之外,戏迷还能看到尚长荣现场挥毫泼墨,关栋天回忆故乡武汉,还有王佩瑜、张军这些舞台上的“跨界大咖”带着年轻观众走近戏曲。



百位名家 各亮绝活

据了解,明天的直播将荟萃全国各地近百位戏曲名家,“接力”亮相,以说、游、演、互动等多种方式进行音视频的直播呈现。除了上海观众熟悉的京剧越沪淮等剧种外,还为广大观众和听众展现秦腔、豫剧、汉剧、黄梅戏、绍剧、婺剧、锡剧、甬剧、粤剧、梨园戏、川剧、蒲剧、越调、苏剧、评弹等丰富多彩的戏曲剧(曲)种,更有耍孩儿、奉贤山歌剧等非常少见的稀有剧种的展示。

播出的戏曲经典名段中,不乏《罗汉钱》《梁祝》《天仙配》《花木兰》《刘海砍樵》等脍炙人口的唱段,也少不了吹火、水袖功、褶子功、椅子功等极具地方特色的“绝活”,令人拍手称绝。

直播现场,京剧表演艺术家尚长荣先生和著名京剧老生李军将现场献上墨宝,为全民抗疫、共克时艰加油鼓劲;京剧名丑严庆谷现场会示范中国经典英雄“大IP”——孙悟空的脸谱画法以及南派“悟空戏”的特技;著名戏曲导演田蔓莎将现场解说川剧和蒲剧中的戏剧“绝活”集锦……

礼赞英雄 英雄放歌

明天的直播中,京剧表演艺术家关栋天将连线湖北武汉的京剧表演艺术家朱世慧、刘子微等,与武汉戏曲界一起展示疫情期间创作的“新戏歌”,礼赞抗疫英雄。关栋天是从武汉走出的艺术名家,他谈起自己的“故乡”一定感触颇多。此外,参与直播的

嘉宾还将分享全国戏曲各剧种的艺术家和院团在抗疫期间的主动作为,为抗疫创作的一系列讴歌英雄、鼓舞人心的抗疫作品,歌唱“逆行英雄”、传播防护知识。

在抗疫期间奔赴武汉抗疫第一线且凯旋归来的上海医务工作者,也将以一曲京剧名段《今日痛饮庆功酒》,唱出他们发自内心的自信、骄傲和喜悦之情。

走向青年 走出国门

节目还邀请戏曲界的“跨界大咖”王珮瑜、张军,分享他们普及传统艺术的经验与心得。从王珮瑜的“瑜乐京剧课”“清音会”“瑜你台上见”脱口秀、京剧读物的出版,到张军的《水磨新调》万人演唱会、实景版《牡丹亭》、昆曲版《哈姆雷特》,一个个鲜活的实践案例,为戏曲的推广与普及打开新思路,读懂年轻人、拥抱年轻人,通过新渠道、新方式,为戏曲的潜力受众打开一扇门。

近年来,由上海出品、摄制的《霸王别姬》等3D全景声戏曲电影在国外屡获殊荣,著名京剧表演艺术家尚长荣、史依弘等在直播中分享了他们在加强戏曲文化的国际交流方面的探索。

本次直播是在全媒体平台上以新方式弘扬戏曲、推广戏曲的一次探索,直播将在上海戏曲广播以及央视频、阿基米德、话匣子APP等众多新媒体平台上同步音视频直播,让各个年龄段的观众都能分享戏曲的魅力。

本报记者 吴翔



致敬医护人员 纪念非遗入选

四地昆团曲友今齐聚一堂联欢

柳梦梅、杜丽娘、白素贞、判官、本无、色空……上海昆剧团的名家新秀首次在直播中全行当亮相,出手、踢枪、抛接、矮子步,看得网友目不暇接,直呼精彩。为了迎接5月18日昆曲入选“人类口头和非物质文化遗产”名录纪念日,长三角地区昆曲院团的昆曲人及曲友今天齐聚一堂,既是联欢,也是向奔赴抗疫一线的医护人员致敬。

著名昆剧表演艺术家计镇华、张洵澎、张静娴、梁谷音、蔡正仁,国家一级演员黎安、吴双、沈映丽、余彬、罗晨雪,还有各行当优秀青年演员和乐队带来了昆曲经典唱段。演出还特邀浙江昆剧团昆剧表演艺术家张世铮、苏州昆剧院昆剧表演艺术家俞玖林加盟。

演出临近结束之时,戏迷曲友还将与专业昆曲人合唱《牡丹亭·游园》里的《皂罗袍》。上海昆剧团团长谷好好表示:“对非遗昆曲的最佳保护和传承就是让它在现实生活中焕发光彩。云上的日子,无疑为我们的传统文化打开了一扇窗。”随着剧场演出的逐渐恢复,上昆也在探索更多“打开方式”,为戏迷朋友们带来新的惊喜。

自上昆将演出活动延伸到线上后,全国各地的观众戏迷都加入了上昆的粉丝团。今天,来自武汉的曲友也将出现在直播间。通过视频连线,武汉兰韵昆曲社社长李俊和蔡正仁分享了沪鄂两地的昆曲情缘。2015年,李俊成立了湖北省第一家曲社,蔡正仁和张静娴受邀任名誉社长,每逢上昆到武汉演出,名家们总要要和曲社的曲友见面交流。

上世纪90年代,李俊还在同济大学读书时,看了一场梁谷音的专场演出,从此对昆曲深深着迷。2010年,她在俞振飞的夫人、京剧名家李蔷华的鼓励下开始自学昆曲,后来又专门拜师学艺。李俊说:“上海是我的第二故乡,即使在最困难的时刻,仍然谨记上昆艺术家们的殷切期望,一直坚持网上拍曲,语音教学。期待与上昆艺术家和各地

曲友在汉同赏樱花,共结良缘。”

一首混搭的昆曲《济世行》是著名花脸演员、梅花奖得主吴双疫情期间创作的,他看到无数冲锋在一线的医护人员有感而发,2小时即完成填词,一天不到的时间就录制完成。这次特别请来了6位援鄂医疗队队员,他们分别来自华山、瑞金、香山、同济和东方医院,昆三班的艺术家们为6位归来的战士送上鲜花以表敬意。

演出现场,上昆还宣布,今年“昆曲 Follow me”教学将为上海医护人员及家属提供10个免费学员名额,同时即日起至12月31日,俞振飞昆曲厅“周周演”演出将为上海医护人员提供100张免费演出票。

本报记者 赵玥



李俊昆曲扮相展示

助听器大优惠

5月16日-5月31日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。

美国斯达克、丹麦瑞声达、瑞士博瑞峰、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。促销活动部分高档机五折优惠重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克特价定制机2500元/台。

节假日正常营业可免费测听力

优惠大翻宾

地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。

电话:021-62171386 021-55129113

地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座)

地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出

电话:021-62171886

微信号:17317733852

欢迎广大新老用户前来试听体验好助听器

看过来!别错过!

北京神州瑞声听力科技有限公司上海徐汇分公司 广告